
 
-สำเนา- 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  ครั้งแรก 
วันที่  23  กุมภาพันธ์  2569  เวลา  10.30 น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม 

 
ผู้เข้าประชุม                     เริ่มประชุมเวลา  10.30 น. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ผู้เข้าร่วม... 
 
 

ลำดับ 
ที ่

ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายจตุพล  สิทธิเวช สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 1 จตุพล  สิทธิเวช  
2 นายชาญชัย  บุตรประเสริฐ สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 2 ชาญชัย  บุตรประเสริฐ  
3 นายบุญชู  ธุระธรรม สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 3 บุญชู  ธุระธรรม  
4 นายสำรอง  ลามพัฒน์ สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 4 สำรอง  ลามพัฒน์  
5 นายสมศักดิ์  แซสันเทียะ     สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 5 สมศักดิ์  แซสันเทียะ  
6 นางสาวกมล  ศรีบุรี สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 6 กมล  ศรีบุรี  
7 นายณรงค์ชัย  สุริยะ สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 7 ณรงค์ชัย  สุริยะ  
8 นายปฏิพัทธ์  ปัดทังเว   สมาชิกสภา  อบต.รังงาม หมู่ 8 ปฏิพัทธ์  ปัดทังเว  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
 

ลำดับ
ที ่

ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายศุภฤกษ์  น้อยสุวรรณ นายอำเภอเนินสง่า ศุภฤกษ์  น้อยสุวรรณ  
2 นางสาวศิวภรณ์ ธรรมไพศาลสกุล ท้องถิ่นอำเภอเนินสง่า ศิวภรณ์ ธรรมไพศาลสกลุ  
3 นายอาทิตย์  ทาระแพน นายก อบต.รังงาม อาทิตย์  ทาระแพน  
4 นางรัญธม  พิลึก ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รัญธม  พิลึก  
5 นายองอาจ  แสงทน หัวหน้าสำนักปลัด องอาจ  แสงทน  
6 นางสมัย  จินดามาตย์ ผอ.กองคลัง สมัย  จินดามาตย์  
7 นายสุรเชษฐ  ทองสอาด ผอ.กองช่าง สุรเชษฐ  ทองสอาด  
8 นายภานุพงศ ์ สอนสำโรง ผอ.กองการศึกษาฯ ภานุพงศ์  สอนสำโรง  
9 นางกัลยา  สงสนธิ นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ กัลยา  สงสนธ ิ  
10 นางโสภา  หิงสันเทียะ นักวิชาการเงินและบญัชีชำนาญการ โสภา  หิงสันเทียะ  
11 นายพัทธะธงชัย  พิลึก นักวิชาการเกษตรชำนาญการ พัทธะธงชัย  พิลึก  
12 นางสาวแสงจันทร์  เลื่อนชัยภูมิ นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ แสงจันทร์  เลื่อนชัยภูมิ  
13 นายธนวินท์  โชตินอก นักวิชาการพัสดุชำนาญการ ธนวินท์  โชตินอก  
14 นางสาวเบญชญา  เชิดสูงเนิน นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ เบญชญา  เชิดสูงเนิน  
15 นายเกรียงไกร  อุดมบุญ นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยฯ -  
16 นางสาวศิริรัตน์  ฤทธิ์กำลัง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ปฏิบัติงาน ศิริรัตน์  ฤทธิ์กำลัง  
17 นายธนาพุฒิชัย  วงษ์ศิริ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน -  
18 นายวรพล  ถิ่นชีลอง นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ วรพล  ถิ่นชีลอง  
19 นายสุริยา  ชุมชัย นายช่างโยธาชำนาญงาน สุริยา  ชุมชัย  
20 นางสาววิภาพร  แสงดี เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน วิภาพร  แสงดี  
21 นางสาวจุฑามาศ  ขึ้นกันกง ผช.จพง.ธุรการ -  
22 นางสาวจันทร์เพ็ญ  โฮมภิรมย์ ผช.จพง.จัดเก็บรายได้ จันทร์เพ็ญ  โฮมภิรมย์  
23 นายดนัย  ต่ายสันเทียะ ผช.นายช่างโยธา ดนัย  ต่ายสันเทียะ  
24 นายจารุวัตร  กาฬปักษิณ ผช.จพง.พัสดุ จารุวัตร  กาฬปักษิณ  
25 นายฐิภากร  จอดพิมาย ผช.นายช่างไฟฟ้า ฐิภากร  จอดพิมาย  
26 นายชิรพล  เชิดสูงเนิน ผช.จพง.ธุรการ ชิรพล  เชิดสูงเนิน  
27 นางเรณู  เอ่ียมรัศมี ผช. จพง.พัฒนาชุมชน เรณู  เอ่ียมรัศมี  
28 นางสาวสิริทรัพย์  เอ่ียมภู่ ผช.จพง.การเงินและบัญชี สิริทรัพย์  เอ่ียมภู่  
29 นางสาวสาลินี  คำหมาย คนงานทั่วไป สาลินี  คำหมาย  
30 นางสาวจงหลิน  เลาลาด ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน จงหลิน  เลาลาด  
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เจ้าหน้าทีผู่้รับผิดชอบงานกิจการสภา  แจ้งระเบียบวาระการประชุมในวันนี้ให้ที่ประชุมทราบ  และเชิญปลัด อบต.
ทำหน้าที่เลขานุการสภา อบต.ชั่วคราว 
 

นางรัญธม  พิลึก ปลัด อบต. (เลขานุการสภา อบต.ชั่วคราว) 
-ตรวจนับองค์ประชุมครบถ้วนแล้ว 
-เรียนเชิญท่านนายอำเภอเนินสง่า  จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  (ทุกคนยืนพนมมือและสวดมนต์พร้อมกัน) 
-เรียนเชิญท่านนายอำเภอเนินสง่า  ประจำแท่น  เพ่ือรับคำกล่าวรายงาน 
-เลขานุการสภา อบต.ชั่วคราว  อ่านประกาศอำเภอเนินสง่า  เรื่อง  กำหนดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
รังงามครั้งแรก 
-เรียนเชิญท่านนายอำเภอเนินสง่า  กล่าวเปิดประชุมสภาและมอบนโยบายการปฏิบัติงาน 
 

นายศุภฤกษ์ น้อยสุวรรณ  นายอำเภอเนินสง่า 
กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  ครั้งแรก  และมอบหลักการปฏิบัติงานให้ที่ประชุมสภา 
อบต.รังงามทราบ 

 เรียน  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม   
 ท่านปลัดอำเภอ  หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
  ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  เมื่อ
 วันที่  11  มกราคม  2569  ที่ผ่านมานั้น  และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติเห็นชอบให้ประกาศผลการ
 เลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  จำนวน  8  ท่านและนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  
 จำนวน  1  ท่าน  ในโอกาสนี้ก็ขอแสดงความยินดีกับทุกท่าน  ที่ผ่านการเลือกตั้งและได้รับความไว้วางใจจาก
 พี่น้องประชาชน  ให้มาเป็นตัวแทนทำหน้าที่ในการบริหารกิจการองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  ซึ่งองค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ ่นมีบทบาทสำคัญยิ ่งต่อการดูแลแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและความเป็นอยู่ของพี่น้อง
 ประชาชน  และสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้มีบทบาทต่อการบริหารงานท้องถิ่น  ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วนตำบล   
 รังงาม  ก็คือฝ่ายนิติบัญญัติ  ซึ่งต้องทำหน้าที่ในการพิจารณาข้อบัญญัติซึ ่งใช้บังคับในส่วนที่เกี ่ยวข้องกับการ
 ปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบล  ไม่ว่าจะเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  หรือข้อบัญญัติอ่ืน ๆ   

/ต้องทำหน้าที่... 
 

31 นายฤกษ์ชัย  โชคเหมาะ ปลัดอำเภอเนินสง่า ฤกษ์ชัย  โชคเหมาะ  
32 นายทรงวุฒิ  มั่นคง ปลัดอำเภอฯ ทรงวุฒิ  มั่นคง  
33 นายศุภณัฐ  ถนอมสัตย์ ปลัดอำเภอฯ ศุภณัฐ  ถนอมสัตย์  
34 นายสมเดช  รัตนนท์ สมาชิก อส.  สมเดช  รัตนนท์  
35 นายจิรวุฒิ  เศรษฐดา ผญบ.ตำบลหนองฉิม จิรวุฒิ  เศรษฐดา  
36 นายสมคิด  จันทคาม สมาชิก อส.  สมคิด  จันทคาม  
37 นายอุดร  นูพลกรัง รองนายก อบต.รังงาม อุดร  นูพลกรัง  
38 นายบุญรอด  ทองสถิตย์ รองนายก อบต.รังงาม บุญรอด  ทองสถิตย์  
39 นายบด  เจียนสันเทียะ เลขานุการนายก อบต.รังงาม บด  เจียนสันเทียะ  
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 ต้องทำหน้าที่ในการพิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนา  ซึ่งเป็นกรอบและแนวทางในการทำงานพัฒนาพื้นที่ในทุก ๆ  
 ด้าน  และทำหน้าที่ในการควบคุม  ตรวจสอบการ  ทำงานของฝ่ายบริหาร  ดังนั้น  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
 ส่วนตำบลรังงาม  ทุกคน  จึงมีบทบาทสำคัญและมีหน้าที่ดำเนินการให้เป็นไป ตามกฎหมาย  เพ่ือรักษาประโยชน์
 ส่วนรวม  เป็นกลางทางการเมือง  อำนวยความสะดวกและให้บริการแก่ประชาชน  ยึดหลักธรรมาภิบาล  คือ  
 หลักนิติธรรม  หลักคุณธรรม  หลักความโปร่งใส  หลักการมีส่วนร่วม  หลักสำนึกรับผิดชอบและหลักความ
 คุ้มค่า  และยึดมั่นในค่านิยมหลักของข้าราชการการเมือง  ซึ่งจะประกอบไปด้วย 
  1.  ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
  2.  ยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม 
  3.  มีจิตสำนึกท่ีดี  ซื่อสัตย์  สุจริต  และรับผิดชอบ 
  4.  ยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตนและไม่มีผลประโยชน์ทับซ้อน 
  5.  ยืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง  เป็นธรรม  และถูกกฎหมาย 
  6.  ให้บริการแก่ประชาชนด้วยความรวดเร็ว  มีอัธยาศัย  และไม่เลือกปฏิบัติ 
  7.  ให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน  ถูกต้อง  และไม่บิดเบือนข้อเท็จจริง 
  8.  มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน  รักษามาตรฐาน  มีคุณภาพ  โปร่งใส  และตรวจสอบได้ 
  9.  ยึดมั่นในหลักจรรยาของการเป็นข้าราชการการเมืองที่ดี 
 ซึ ่งวันนี ้เป็นวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  ครั ้งแรก  ตามมาตรา  53  วรรคสอง  แห่ง
 พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. 2537  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ได้กำหนดให้มีการ
 ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลครั้งแรก  ภายใน  15  วัน  นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
 องค์การบริหารส่วนตำบล  เพื่อเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  รองประธานสภาองค์การ
 บริหารส่วนตำบลรังงามและเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  เพื่อปฏิบัติหน้าที่ของสภา  ซึ่งเป็น
 การบริหารในแบบของคณะผู้บริหารกับสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  เป็นลักษณะของการบริหารที่ใช้การถ่วงดุล
 กัน  ผลของการถ่วงดุลนั้นจะนำไปสู่การเกิดประโยชน์สูงสุดต่อพี่น้องประชาชน ขอเปิดการประชุมสภาองค์การ
 บริหารส่วนตำบลรังงาม  ครั้งแรก  ณ  บัดนี้  
  

 หลักการปฏิบัติงานที่นายอำเภอเนินสง่าได้ให้ข้อคิด  คือฝากความหวังของพ่ีน้องประชาชนชาวตำบลรังงาม  ไว้กับ
 คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงามทุกท่าน  การที่ทุกท่านจะมาอยู่ในจุดนี้ได้  ต้องผ่าน
 อะไรมามากมาย  ขอให้ทุกท่านพึงตระหนักและระลึกถึงคุณค่าและความสำคัญของการเป็นผู ้แทนของ
 ประชาชน  โดยทำหน้าที่ของตนให้  เต็มกำลังความรู้  ความสามารถ  ด้วยความสุจริตจริงใจ  โดยเห็นแก่ประโยชน์
 ส่วนรวมยิ ่งกว่าส่วนอื ่น  ให้มี  สังคหวัตถุ 4  ประกอบด้วย  1)ให้มีความโอบอ้อมอารี  เสียสละ  แบ่งปัน
 เอื้อเฟื้อเผื่อแผ่  2)ให้มีวจีที่ไพเราะ  พูดด้วยความจริงใจ  ไม่ส่อเสียด  ไม่โกหก  พูดด้วยคำพูดที่สร้างมิตรไมตรี     
 3)การให้ความสงเคราะห์ประชาชน  ให้ความช่วยเหลือทำประโยชน์ต่อสังคมและส่วนรวมในสิ่งที่ดีงาม 4)การวาง 
 ตนให้พอเหมาะ  วางตนให้เหมาะสมกับฐานะ  วางตนให้พอดี  วางตนเสมอต้นเสมอปลาย  ปฏิบัติต่อประชาชน
 อย่างเท่าเทียม  ไม่เลือกที่รักมักท่ีชัง  ให้เกียรติเครื่องแบบที่เราสวมใส่  แต่งตัวให้ดูดี  ปฏิบัติตนให้ผู้คนยกย่องและ
 การที่ผู้คนจะยกย่องนั้นจะต้องประพฤติตนให้มีเกียรติ  การปฏิบัติตามหลักดังกล่าวมาจะเป็นหลักธรรม  ที่เป็น
 เครื่องยึดเหนี่ยวน้ำใจผู้อ่ืน  ผูกมิตรไมตรีและประสานความสามัคคีในสังคม  เพื่อการอยู่ร่วมกันอย่างสงบสุข    

/ที่ประชุม...            
     



-5- 
ที่ประชุมรับทราบ 
 

นางรัญธม  พิลึก ปลัด อบต. (เลขานุการสภา อบต.ชั่วคราว) 
-ชี้แจงระเบียบขั้นตอน  วิธีการเลือกประธานสภา/รองประธานสภา/เลขานุการสภา อบต. 
-เชิญสมาชิกสภา อบต.รังงาม (ผู้มีอายุมากท่ีสุด)  นายบุญชู  ธุระธรรม  อายุ  64  ปี  ขึ้นทำหน้าที่ประธานสภา 
อบต.ชั่วคราว  เพ่ือดำเนินการเลือกประธานสภา อบต.รังงาม 
 

ระเบียบวาระท่ี   1  เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
นายบุญชู  ธุระธรรม  ประธานสภา อบต.ชั่วคราว 
 1.1  ขอขอบคุณท่านนายอำเภอเนินสง่า  ที ่กรุณามาเป็นประธานเปิดการประชุมสภา อบต.รังงาม
  ครั้งแรก  และขอขอบคุณ  สมาชิกสภา อบต.รังงามทุกท่าน  ที่มาประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน 

   1.2  ประธานสภา อบต.ชั่วคราว  กล่าวแนะนำตนเองและเชิญสมาชิกสภา อบต.รังงาม  แนะนำตนเองต่อ
ที่ประชุม 

   -สวัสดีครับ  กระผม  นายบุญชู  ธุระธรรม  สมาชิกสภา อบต.รังงาม  บ้านบุฝ้าย  หมู่3  ทำหน้าที่เป็น
ประธานสภาฯ  อบต.  ชั่วคราว  ครับ   

   และในลำดับต่อไป  เชิญสมาชิกสภา  อบต.รังงาม  ได้แนะนำตนเองต่อที่ประชุม  ครับ 
   -สวัสดีครับ  กระผม  นายจตุพล  สิทธิเวช  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านบุ่งหวาย  หมู่ 1  ครับ 
   -สวัสดีครับ  กระผม  นายชาญชัย บุตรประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.รังงาม  บ้านโกรกตาแป้น  หมู่ 2  ครับ 
   -สวัสดีครับ  กระผม  นายสำรอง  ลามพัฒน์  สมาชิกภา อบต.รังงาม  บ้านรังงาม  หมู่ 4  ครับ 
   -สวัสดีครับ  กระผม  นายสมศักดิ์  แซสันเทียะ  สมาชิกสภา อบต.รังงาม  บ้านหนองตอ  หมู่ 5 ครับ 
   -สวัสดีค่ะ ดิฉัน  นางสาวกมล  ศรีบุรี  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านหนองแดง  หมู่ 6 ค่ะ 
   -สวัสดีครับ  กระผม  นายณรงค์ชัย  สุริยะ  สมาชิกสภา อบต.รังงาม  บ้านห้วยยาง  หมู่ 7 ครับ 
   -สวัสดีครับ  กระผม  นายปฏิพัทธ์  ปัดทังเว  สมาชิกสภา อบต.รังงาม  บ้านรุ่งอรุณ  หมู่ 8 ครับ 
 

ที่ประชุมรับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม 
นายบุญชู  ธุระธรรม  ประธานสภา อบต.ชั่วคราว  

เชิญเลขานุการฯ ชั่วคราว  ได้แจ้งรายละเอียด  วิธีการเลือก  การลงคะแนนและอำนาจหน้าที ่ของ
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.รังงามทราบ 

 

นางรัญธม  พิลึก ปลัด อบต. (เลขานุการสภา อบต.ชั่วคราว) 
เรียนประธานสภา อบต.รังงาม และสมาชิกสภา อบต.รังงามผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  สำหรับวิธีการเลือก

ประธานสภา อบต.  มีข้ันตอนการดำเนินการ  ดังนี้ 
ขั้นตอนที่ 1  ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. 2537  และที่แก้ไขเพิ่มเติม 
มาตรา  48  ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีประธานสภาและรองประธานสภาคนหนึ่ง  ซึ่งนายอำเภอแต่งตั้ง
จากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

/ขั้นตอนที่2... 
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ขั้นตอนที่ 2  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  
ข้อ 8  กล่าวโดยสรุป  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรให้
เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น  การเสนอชื่อนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า  2  คน  ฯลฯ 
ขั้นตอนที่ 3  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
 ข้อ 14  ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอ
ชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 
วิธีการเลือก 
(1)  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น  1  คน  สามารถเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นประธานสภาเพียง  1  ชื่อ 
(2)  ผู้ที่ถูกเสนอชื่อจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นออกเสียงรับรองอย่างน้อย  2  คน  เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิก
สภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่า  8  คน ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง 1 คน แต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว 
(3)  ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวนและให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอ
ชื่อเหล่านั้น 
(4)  ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู้ถูกเสนอชื่อตามลำดับ 
(5)  หากมีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นประธานสภาเพียง  1  คน ให้ถือว่าผู้นั ้นได้รับเลือก       
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 14 
วิธีการลงคะแนน 
 ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง  โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ถูก
เสนอชื่อลงในบัตร  สลาก  สี  และขนาดอย่างเดียวกัน  ใส่ซองแล้วนำซองใส่ลงในหีบที่จัดไว้ด้วยตนเอง  ต่อหน้า
ประธานที่ประชุม 
 วิธีเสนอชื่อและการรับรอง  ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ  (ตามระเรียบฯ  ข้อ  39)   
วิธีการตรวจนับคะแนน 
 ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า  2  คน  ช่วยตรวจนับคะแนน 
 เมื่อตรวจนับคะแนนแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น  ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้
ได้รับเลือก  ถ้ามีผู้ได้คะแนนเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุด  นับโดยใช้วิธีเดิม  ถ้าผลการ
เลือกใหม่ปรากฎว่ายังไม่มีผู้ใดได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก  ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน 
วิธีจับสลาก 
 ให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลาก
ก่อนหลัง  หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง  แล้วจัดทำสลาก  
ชนิด  สี  และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวนเท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน  โดยเขียนข้อความว่า  
“ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”  เพียงบัตรเดียว  นอกนั้นเขียนข้อความว่า  “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธาน
สถาท้องถิ่น” 
 อำนาจหน้าที่ของประธานสภาฯ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น   พ.ศ. 
2547   และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 16  ได้กำหนดอำนาจหน้าที่ของประธานสภา  ดังนี้ 

 (1)  ดำเนินกิจการของสภาท้องถิ่นตามที่กฎหมายกำหนด 
/(2 )เป็นประธาน... 
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(2)  เป็นประธานของที่ประชุมสภาท้องถิ่น เว้นแต่ในขณะที่เข้ากล่าวอภิปรายสนับสนุนหรือคัดค้านญัตติในที่ 
ประชุมสภาท้องถิ่น 

 (3)  บังคับบัญชาการงานในสภาท้องถิ่น 
 (4)  รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
 (5)  เป็นผู้แทนสภาท้องถิ่นในกิจการภายนอก 
 (6)  อำนาจและหน้าที่อ่ืนตามที่มีกฎหมายกำหนดไว้ หรือตามท่ีกำหนดไว้ในระเบียบนี้ 
 การลงคะแนน เจ้าหน้าที่ได้เตรียมบัตรการลงคะแนน ใช้วิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ 
 

นายบุญชู  ธุระธรรม  ประธานสภา  อบต.ชั่วคราว  
ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภา  อบต.รังงามทุกท่าน  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ  ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็น

ประธานสภา  อบต.รังงาม  พร้อมผู้รับรอง  2  ท่าน  ขอเชิญครับ 
 

นายสมศักดิ์  แซสันเทียะ  สมาชิกสภา อบต.รังงาม บ้านหนองตอ  หมู่ 5   
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายก  ท่านปลัด  ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านครับ  กระผมนายสมศักดิ์  แซสันเทียะ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม บ้านหนองตอ  หมู่ 5  ขอเสนอ 
นายสำรอง  ลามพัฒน์  สมาชิกสภา อบต.รังงาม  บ้านรังงาม  หมู่ 4  เป็นประธานสภา  อบต.รังงาม  ครับ 

 

นายบุญชู  ธุระธรรม  ประธานสภา  อบต.ชั่วคราว  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
1.  นายชาญชัย  บุตรประเสรฐิ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านโกรกตาแป้น  หมู่ 2 รับรอง 

  2. นายณรงค์ชัย  สุริยะ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม บ้านห้วยยาง  หมู่ 7 รับรอง 
  ขอถามท่าน  สำรอง  ลามพัฒน์  ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
 -กระผม  นายสำรอง  ลามพัฒน์  (ผู้ที่ได้รับการเสนอ)  ยินดีรับ 
 -มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ  ผู้ที่เป็นสมควรจะเป็นประธานสภา  อบต.รังงาม  อีกหรือไม่ 

กระผมจะขอนับ 1-2-3  นะครับ  1-2-3  ไม่มีสมาชิกสภาฯ  เสนอนะครับ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพิ ่มเติม  ข้อ  14  บัญญัติว่า  “ในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับ
การแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”  นะครับ  เป็นอันว่าสมาชิกสภาฯ  ได้เสนอชื่อ
ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  เพียงท่านเดียวนะครับ  คือ นายสำรอง  
ลามพัฒน์  

 -กระผมขอพักการประชุม  เป็นเวลา  10  นาที  เพื่อให้ท่านนายอำเภอลงนามแต่งตั้งประธานสภา  อบต.รังงาม 
และประธานตัวจริงจะได้ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภา  อบต.รังงาม  หลังจากได้รับคำสั่งแต่งตั้งต่อไป 

 

 -นายอำเภอเนินสง่าออกคำสั่งแต่งตั้งประธานสภา  อบต.รังงาม  
 

 -นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต.รังงาม  กล่าวขอบคุณท่านนายอำเภอเนินสง่า  กล่าวขอบคุณสมาชิก
สภาฯ  ทุกท่านที่ให้ความไว้วางใจให้ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภา  อบต.รังงาม  และข้ึนทำหน้าที่ดำเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระต่อไป 

/ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องเลือกรองประธานสภา  อบต.รังงาม 

 นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต.  
เชิญท่านเลขานุการสภาฯ  ชั่วคราว  อ่านระเบียบและกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

 

นางรัญธม  พิลึก  ปลัด อบต.  (เลขานุการสภา  อบต.ชั่วคราว)  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

ข้อ  12  วรรคหนึ่ง  บัญญัติว่า   
วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น  ให้นำความในข้อ  8  มาบังคับใช้โดยอนุโลม  วรรคสอง  บัญญัติว่า  

กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรอง 
ประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน  ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อนแล้วจึงเลือกรอง

ประธานสภาท้องถิ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนที่พึงมี  ข้อ  14  บัญญัติว่า  “ในการเลือก 
ประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 
 

 นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต.  
วิธีการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  จะดำเนินการตามขั้นตอนแบบเดียวกับการ

เลือกประธานสภาฯ  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ  ผู้ที ่เห็นสมควรจะเป็นรอง
ประธานสภาฯ  พร้อมผู้รับรอง  2  ท่าน  ขอเชิญครับ 

 

นายณรงค์ชัย  สุริยะ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านห้วยยาง  หมู่ 7   
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายก  ท่านปลัด  ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านครับ  กระผมนายณรงค์ชัย  สุริยะ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านห้วยยาง  หมู่ 7  ขอเสนอ   
นายชาญชัย  บุตรประเสริฐ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านโกรกตาแป้น หมู่ 2 เป็นรองประธานสภา อบต.
รังงาม  ครับ 

 

นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา  อบต.  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
1.  นายบุญชู  ธุระธรรม  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านบุฝ้าย  หมู่ 3  รับรอง 

  2. นายปฏิพัทธ์  ปัดทังเว  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านรุ่งอรุณ  หมู่ 8  รับรอง 
  ขอถามท่าน  ชาญชัย  บุตรประเสริฐ  ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
 

 นายชาญชัย  บุตรประเสริฐ  (ผู้ที่ได้รับการเสนอ)  
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายก  ท่านปลัด  ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านครับ  กระผมนายชาญชัย  บุตรประเสริฐ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านโกรกตาแป้น  หมู่ 2  
ยินดีรับ 

 

 นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต. 
            -มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ  ผู้ที่เป็นสมควรจะเป็นรองประธานสภา  อบต.รังงาม  

อีกหรือไม่  กระผมจะขอนับ  1-2-3  นะครับ  1-2-3  ไม่มีสมาชิกสภาฯ  เสนอนะครับ   
/ตามระเบียบ... 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ข้อ  
14  บัญญัติว่า  “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้า
มีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” นะครับ  เป็นอันว่า
สมาชิกสภาฯ  ได้เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม เพียงท่าน
เดียวนะครับ  คือ  นายชาญชัย  บุตรประเสริฐ  ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องเลือกเลขานุการสภา  อบต.รังงาม 
 นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต.  

เชิญท่านเลขานุการสภาฯ  ชั่วคราว  อ่านระเบียบและกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
 

นางรัญธม  พิลึก  ปลัด อบต.  (เลขานุการสภา  อบต.ชั่วคราว)  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

ข้อ  13  วรรคหนึ่ง  กำหนดว่า  วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น  ให้นำความในข้อ  8  มาบังคับใช้โดยอนุโลม 
วรรคสอง  บัญญัติว่า  “เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว  ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว
พ้นจากตำแหน่ง”  

ข้อ  14  บัญญัติว่า  “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภา
ท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”  ข้อ  18 
บัญญัติว่า  “ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นหรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง  เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น”  วรรคสอง  บัญญัติว่า  “สำหรับองค์การบริหารส่วน
ตำบล  พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น  ให้หมายความถึง  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเท่านั้น” 

 

 นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต.  
  ต่อไปจะดำเนินการเลือกเลขานุการสภาฯ  จะดำเนินการตามขั้นตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ
ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  เสนอชื่อผู้ที ่เห็นสมควรจะเป็นเลขานุการสภาฯ พร้อมผู้รับรอง  2  ท่าน      
ขอเชิญครับ 
 

นางสาวกมล  ศรีบุรี  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านหนองแดง  หมู่ 6   
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายก  ท่านปลัด  ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านค่ะ  ดิฉันนางสาวกมล  ศรีบุรี  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านหนองแดง  หมู่ 6  ขอเสนอ  นาง
รัญธม  พิลึก  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  เป็นเลขานุการสภา  อบต.รังงาม  ค่ะ 
 

นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา  อบต.  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
1.  นายจตุพล  สิทธิเวช  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านบุ่งหวาย  หมู่ 1  รับรอง 

  2.  นายสมศักดิ์  แซสันเทียะ  สมาชิกสภา  อบต.รังงาม  บ้านหนองตอ  หมู่ 5  รับรอง 
  ขอถามท่านปลัด  รัญธม   พิลึก  ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
 

/นางรัญธม... 
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 นางรัญธม  พิลึก  (ผู้ที่ได้รับการเสนอ)  

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายก  ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ค่ะ  ดิฉันนางรัญธม  พิลึก  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  ยินดีรับ 

 

 นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต. 
            -มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ  ผู้ที่เป็นสมควรจะเป็นเลขานุการสภา  อบต.รังงาม    

อ ีกหร ือไม ่  กระผมจะขอนับ  1-2-3  นะคร ับ  1-2-3  ไม ่ม ีสมาช ิกสภาฯ  เสนอนะครับ  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  
ข้อ  14  บัญญัติว่า  “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั ้นได้รับเลือก”  นะครับ 
เป็นอันว่าสมาชิกสภาฯ  ได้เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม 
เพียงท่านเดียวนะครับ  คือ  นางรัญธม  พิลึก  ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านครับ  และขอเชิญท่านเลขานุการ
สภาฯ  ปฏิบัติหน้าที่ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง อ่ืนๆ 
  5.1  เรื ่องการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี  พ.ศ. 2569  และสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก 
ประจำปี  พ.ศ. 2570 
 

นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา  อบต.  ได้มอบหมายให้เลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อกฎหมาย 
 

นางรัญธม  พิลึก  เลขานุการสภา อบต.   
เรียนประธานสภา  อบต.รังงาม  และสมาชิกสภา  อบต.รังงาม  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
การกำหนดสมัยประชุมตามข้อ 11  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2565  กำหนดไว้ดังนี้ 
ข้อ 11  เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว  ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น  เลขานุการสภา

ท้องถิ่น  และให้ประธานสภานำปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ  ดังนี้ (1)  สำหรับ อบจ.ฯ     
(2) สำหรับเทศบาลฯ  (3)  สำหรับ  อบต.  ให้สภากำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสมัยสามัญประจำปีกี่สมัย      
แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด  แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน  กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ  
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน 

การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วย  อปท.นั้น  (สำหรับ อบต. มาตรา 
53  แห่ง  พ.ร.บ.สภาตำบล  และ  อบต. พ.ศ.  2537  แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับที่ 7)  พ.ศ. 2562   กำหนดว่าในปี
หนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภา อบต.   จะกำหนด  แต่ต้องไม่เกินสี่สมัย  วันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญประจำปีให้สภา  อบต.  กำหนด  สมัยประชุมสมัยหนึ่งๆ  ให้มีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน  แต่ถ้าจะ
ขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอำเภอ 

ข้อ  21  การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี  ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปีของแต่ละสมัยนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีแรกของปีถัดไป  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำ
ปรึกษาในที่ประชุมสามัญ  ประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี   โดยให้นำความในข้อ  11  มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

/เมื่อสภา... 
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 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภาท้องถิ่น  พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่
 เปิดเผย  ณ  สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้  หรือ
 ไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก  ในปีถัดไปไว้  หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุม
 สามัญประจำปี  หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีที่  กำหนดไว้แล้ว  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษา  ใน
 สมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน  หรือในสมัย ประชุมวิสามัญก็ได้ 
   สรุปการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีของ  อบต.รังงาม   กำหนดได้ปีละ  2 – 4  สมัยๆละ  ไม่เกิน 15 วัน  
 จะเริ่มสมัยประชุมเมื่อใดให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม 
 

นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต.  นำปรึกษาเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจำปี  2569 
และสมัยประชุมสามัญสมัยแรก  ประจำปี  2570  ดังนี้ 
 

สมัยประชุมสามัญ  ประจำปี  2569 
 สมัยที ่1  ระหว่างวันที่  24  กุมภาพันธ์ – 10  มีนาคม  2569 

สมัยที่ 2  ระหว่างวันที่  1 – 15  พฤษภาคม  2569 
สมัยที่ 3 ระหว่างวันที่  1 – 15  สิงหาคม  2569 
สมัยที่ 4  ระหว่างวันที่  1 – 15  ธันวาคม  2569 
 

สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  2570   
สมัยที่ 1  ระหว่างวันที่  1 – 15  กุมภาพันธ์  2570 
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบการกำหนดสมัยประชุม  สมัยสามัญ  ประจำปี  2569  และสมัยประชุมสามัญ  ประจำปี 
2570  สมัยแรก  ด้วยเสียง  8  เสียง   ผู้เข้าประชุม  8  คน 
 

 5.2  เรื่องอ่ืนๆ  
นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต.  เชิญ  สมาชิกสภาฯที่มีเรื่องอ่ืนใดเสนอต่อที่ประชุม 

 

นางรัญธม  พิลึก เลขานุการสภา อบต. 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายก   ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านค่ะ  ขออนุญาตนำเรียนที่ประชุม  3  เรื่องค่ะ 
1. เรื่องการจัดทำบัตรประจำตัวสมาชิกสภา อบต. 

-ขอให้สมาชิกสภาฯ  ได้ถ่ายรูปมาให้เจ้าหน้าที่  เพ่ือจัดทำบัตรประจำตัวสมาชิกสภา อบต. เสนอท่าน
นายอำเภอเนินสง่าออกบัตร 

2. การเปิดบัญชีธนาคารกรุงไทย  สำหรับสมาชิกใหม่ 
-ขอให้สมาชิกใหม่  ได้เปิดบัญชีธนาคารกรุงไทย  แล้วให้ถ่ายเอกสารหน้าเลขที่บัญชี  มาให้กองคลัง  
เพ่ือโอนเงินเดือน  ค่าตอบแทน 

3. การรับเงินค่าตอบแทน 
-ตำแหน่งสมาชิกสภา อบต.  และนายก  อบต.  จะได้ร ับตั ้งแต่  วันที่  11  มกราคม  2569            
(วันเลือกตั้ง) 

/ตำแหน่ง... 
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-ตำแหน่งประธานสภา อบต./รองประธานสภา อบต./เลขานุการสภา อบต.  จะเริ่มตั้งแต่วันที่ได้รับ
การแต่งตั้ง  (วันที่  23  กุมภาพันธ์  2569) 
-ตำแหน่งรองนายก อบต./เลขานุการนายก อบต./จะได้รับเมื ่อ นายก อบต.แต่งตั ้ง (วันที ่ 16 
กุมภาพันธ์ 2569) 
  

มติที่ประชุมรับทราบ  
 

นายสำรอง  ลามพัฒน์  ประธานสภา อบต. 
สำหรับการประชุมครั้งต่อไป  ขอนัดประชุมสภา อบต.รังงาม  เพื่อให้นายกแถลงนโยบายต่อสภา อบต.รังงาม     

 ในวันที่  27  กุมภาพันธ์  2569  เวลา  09.00 น.  ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม 
 

เมื่อไม่มีเรื่องอ่ืนใดอีก  ประธานสภา อบต.  จึงกล่าวขอบคุณทุกท่านที่ได้เข้าร่วมประชุมนวันนี้   
และปิดประชุม  เวลา  13.30 น. 
 
 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลรังงาม  มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้   
เมื่อ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  1    ครั้งที่   1    วันที่ 27    เดือน   กุมภาพันธ์    พ.ศ.   2569        

 
 

                 ลงชื่อ    กัลยา  สงสนธิ    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
(นางกัลยา  สงสนธิ) 

นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 

 
ลงชื่อ     รัญธม  พิลึก    ผู้ตรวจรายงานการประชุม   
 (นางรัญธม  พิลึก)                 
ปลัด อบต. / เลขานุการสภา อบต.                  

                                                                   
                         
     ลงชื่อ   สำรอง  ลามพัฒน์     ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                           (นายสำรอง  ลามพัฒน์)            
                               ประธานสภา อบต. 
 
 


